



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
23 июня 2022 года

В течение четырех месяцев мы пытались составить в этом Совете перечень злодеяний, совершенных Россией в Украине, прекрасно понимая, что информация, доступная сейчас общественности, к сожалению, является лишь малой частью полного масштаба чудовищных ужасов, которые, вероятно, будут раскрыты позже. Злодеяния, которые мы обсуждали в этом Совете, и которые были описаны Миссией Московского механизма по установлению фактов, просто омерзительны. Мы все инстинктивно отшатываемся при одном упоминании о них. Они были осуждены в этом Совете. Сегодня снова актуально звучат слова Франклина Делано Рузвельта: “Мы объединились с единомышленниками, чтобы защитить себя в мире, которому серьезно угрожает правление гангстеров”.

Г-н Председатель, мы также разоблачили очевидную и нелепую ложь о том, что русскоязычный Президент Украины с еврейскими корнями якобы является нацистом. Мы очень четко продемонстрировали, что термин “нацист”, используемый российскими должностными лицами, является просто кодовым словом для обозначения любого, кто выступает против варварской войны России против Украины. Многие в этом Совете говорили о символах Z, камерах пыток, фильтрационных лагерях, сексуальном насилии, перевоспитании и насильственном перемещении гражданских лиц. Но мы еще не полностью обсудили распространенность крайне правого экстремизма и ультра национализма, даже неонацизма, среди российских военных и прокси России.

Злодеяния не происходят естественным или спонтанным образом. Крайнее пренебрежение, проявляемое таким большим количеством российских солдат к человечности украинских стариков, женщин и детей, является прямым результатом скармливания военным лжи об Украине и ее народе и насаждения властями ультра националистических и дегуманизирующих идей среди российских войск. Такая идеология уже давно пропагандируется внутри России и находит воплощение в доморощенных ультраправых экстремистских группировках.

Г-н Председатель, этот ультраправый ультра национализм фактически культивируется как инструмент войны. Давняя поддержка Кремлем жестоких ультраправых экстремистских группировок и его цель уничтожить и подчинить себе Украину – это две стороны одной

медали. Достаточно услышать безудержные ненавистнические высказывания, отрицающие существование Украины как независимого государства – это риторика с оттенком бескомпромиссного российского национализма, подпитывающая внутренний нарратив в России, подчеркивающий коллективистское, племенное мировоззрение. Ультранационалистическая повестка дня Кремля также иногда выливалась в поддержку неонацистских группировок на международном уровне в целях дестабилизации демократических стран.

Связи между российским государством и неонацистскими движениями по всей Европе обширны и хорошо задокументированы, и многие из этих отношений иллюстрируют явную связь с войной России против Украины. Буквально на прошлой неделе, 15 июня, Министерство финансов США внесло одного из таких неонацистов – Антона Тулина – в Особый список глобальных террористов. Тулин, гражданин Швеции, был одним из трех участников неонацистского Северо-европейского движения сопротивления, которые в 2017 году были осуждены за участие в организации взрыва бомбы в центре для беженцев в Гётеборге (Швеция). Шведские следователи выяснили, что Тулин и один из его сообщников прошли обучение обращению с оружием в Санкт-Петербурге у российской военизированной группировки “Партизан”. “Партизан” проводит курсы обучения обращению с оружием от имени ультранационалистической организации под названием “Русское имперское движение”, которая горячо поддерживает вторжение России в Украину. “Русское имперское движение” ранее было включено Государственным департаментом США в Особый список глобальных террористов в апреле 2020 года за организацию подготовки к террористическим актам. Несмотря на всеохватывающие репрессии против местных групп гражданского общества по всей России, как ни странно, “Русское имперское движение” продолжает действовать.

По данным немецких средств массовой информации, несколько членов немецких неонацистских группировок “Третий путь” и “Молодые националисты” также прошли подготовку в лагере “Партизана” под Санкт-Петербургом. По сообщениям СМИ, члены неонацистских движений в других европейских странах, включая Данию и Словакию, также прошли военизированную подготовку в России.

Кремль также поощряет крайне правую информационную экосистему, состоящую из российских ультранационалистов и медиаплатформ, чья пропаганда напрямую подпитывает неоимперский нарратив Кремля, направленный на подчинение и русификацию Украины. *Geopolitica.ru* – одна из таких платформ для российских ультранационалистов по распространению дезинформации и пропаганды, нацеленных на европейскую и другие аудитории. Вдохновителем *Geopolitica.ru* стал русский фашист Александр Дугин. В 2015 году Соединенные Штаты ввели санкции против Дугина за “активную” вербовку “лиц с военным и боевым опытом для борьбы на стороне самопровозглашенной Донецкой Народной Республики”. Еще одним российским распространителем крайне правой антизападной пропаганды является “Катехон”, базирующийся в Москве так называемый “аналитический центр”, имеющий явные связи с российским государством и российскими спецслужбами. Кроме того, “Фонд стратегической культуры” – это онлайн-журнал, издаваемый Службой внешней разведки России и тесно связанный с Министерством иностранных дел России. Один из его

основных тактических методов заключается в публикации маргинальных мыслителей и теоретиков заговора из западных стран, предоставляя им более широкую платформу.

Эти ненавистнические ультраправые платформы тесно связаны друг с другом, а также с Правительством России. Леонид Савин, главный редактор *Geopolitica.ru*, ранее был главным редактором “*Катехона*” и, как сообщается, является членом Военно-научного общества Министерства обороны России. Дугин является соратником спонсора “*Катехона*” Константина Малофеева, который также основал телеканал “*Царьград ТВ*”, распространяющий крайне правую дезинформацию. Согласно сообщениям СМИ, Малофеев служил в качестве прокси в осуществлении кремлевских крайне правых операций влияния в Европе, спонсируя встречи и конференции ультраконсервативных партий, а также напрямую финансируя политиков и лиц, формирующих общественное мнение, которые критикуют либеральные ценности и поддерживают политику Кремля. В 2014 году Соединенные Штаты ввели санкции против Малофеева как “одного из основных источников финансирования россиян, пропагандирующих сепаратизм в Крыму”, и за финансирование “сепаратистской деятельности на востоке Украины”. С февраля 2017 года “*Катехон*” возглавляет Михаил Якушев, чья карьера включала работу в фонде, которым руководит Владимир Якунин, бывший офицер КГБ и бывший директор “Российских железных дорог”, имеющий тесные связи с Кремлем. Якунин, на которого США также наложили санкции за участие во вторжении России в Украину в 2014 году, помог создать в Берлине “аналитический центр” “Диалог цивилизаций”, известный распространением кремлевской ультраправой пропаганды.

Г-н Председатель, ультранационалистические идеологии привели к гибели десятков миллионов людей в двадцатом веке. Они привели к геноциду и огромным разрушениям на европейском континенте. Несмотря на это, Россия продолжает использовать крайне правый ультранационализм для подчинения Украины и поддержки неонацистских и крайне правых националистических движений по всей Европе, направленных на дестабилизацию и свержение демократии. Россия давно хотела обсудить неонацизм в этом Совете, выставляя эту тему как угрозу. Крайне правый ультранационализм на самом деле присутствует в регионе ОБСЕ, и мы должны четко говорить о том, кто его поддерживает и с какой целью.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.